

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

En pro de la Enseñanza

## Reparto de Premios

Continuando su labor cultural, ayer mañana se trasladó la Comisión municipal de Instrucción Pública al vecino pueblo del Algar para el reparto de premios a los niños de las escuelas.

A las once se celebró una misa en la parroquia, el celoso cura don Angel Saura que pronunció una plática recomendando a los niños el cumplir como buenos fieles cristianos y la obediencia a los padres y profesores deseándoles aplicación, para ser hombres útiles a la sociedad.

A continuación marchó la Comisión de I. Pública presidida por D. José Mediavilla e integrada por los vocales señores Duero, Jiménez Blechmit, Portero e Iglesias al magnífico salón-escuela para proceder al reparto de premios.

El maestro municipal de Las Lomas del Algar don Eusebio Nicolás leyó unas bellas cuartillas agradeciendo al Ayuntamiento de Cartagena en nombre de sus compañeros el interés que demuestra en favor de la enseñanza y ofreciendo el concurso para coadyuvar a la obra de cultura.

La maestra del Algar doña Angeles Vázquez leyó un hermoso discurso de tonos brillantes y patrióticos que fué grandemente ovacionada.

El Concejal de este Ayuntamiento señor Iglesias felicitó a profesores y niños por el éxito obtenido en sus exámenes, deseando que el próximo curso se pueda triplicar el número de premios, pues con ello demostrarán que la labor efectuada va dando resultados grandes para que desaparezca en breve plazo el analfabetismo de este término municipal.

Seguidamente el señor Mediavilla hizo uso de la palabra, pronunciando hermoso y patriótico discurso, agradeciendo las faenas de elogio para este Ayuntamiento y ofreciendo el concurso del mismo para todos los niños de clase humilde que por su inteligencia sean dignos del apoyo oficial para obtener una carrera.

Al mismo tiempo ofreció a las niñas una bandera nacional para las escuelas, objeto del premio para que éstas la borden y que cada una de estas escuelas tenga la enseña de la Patria para que desde niños tomen cariño a la representación de España.

A su discurso siguieron una formidable ovación y clamorosos vivas.

Una vez terminado el acto fué obsequiada la Comisión por don J. Peralver en su nombramiento con gran esplendor.

Las Escuelas objeto de premios fueron las siguientes:

De niñas y niños del Algar, Lomas del Algar, Belones, Estrecho de San Ginés, Santamaría, Los Beatos y Los Nietos.

## El Almirante González

Continúa recibiendo numerosas felicitaciones el nuevo Almirante de la Armada Excmo. señor don José González y González.

Probablemente el próximo jueves marchará a Madrid en donde cumplimentará a S. M. el Rey antes de tomar el mando del Departamento de Ferrol.

Le acompañará su ayudante secretario señor R. Paillo de la Rosa.

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Madrid ha marchado el coronel de Artillería gentilhombre de Su Majestad don José López Pinto.

—Con motivo de la enfermedad de doña Bernarda Cánovas viuda de Cervantes ha venido de Madrid el eminente doctor Elizagaray.

—Ha regresado de Cádiz el capitán de corbeta don Antonio Alonso, jefe de esta base de submarinos.

—Se encuentra en ésta el primer Maquinista de la Armada don Francisco Nateras Benítez.



NOTAS VARIAS

Por el consúl de Alemania en esta ciudad don Enrique C. Fricke y para su compatriota el Ingeniero don Federico Zaum ha sido pedida la mano de la señorita María Isabel González y González, hijas del Almirante Excmo. señor don José González y González, nombrado Capitán General del Departamento de Ferrol.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, anunciándose la boda para próxima fecha.



—Ayer el té del Gran Hotel resultó muy animado. Entre las señoras que asistieron recordamos a las de Juan, viuda de Guillán, Carbonell, Molins, Murcia, Chacón, García de Berdoy, Sierra, Martínez Testón, Colomina, Soler, Nieto, Navarro, Azarola, Molero, Alonso, Pallarés, Alenza, López, González Grau, Guimerá, Fricke, Barcala, Viuda de Lara, Guillán, Delgado, Albaladejo, viuda de Pouget, Ayala, Membrillera, Stelip, Huertas, Fontecha, Cunchillos, Castell, Jóver, viuda de Soler Esplauva.

Señoritas de Guillán, Juan, Ramos Izquierdo, Portela, Molina, Wandosell, Martínez López, Carlos Roca, Murcia, Chacón, Poch, Campos, Sierra, Martínez Testón, Azarola Molero, Ponce de León, Pallarés, López, González Teulón, Rolig, Martínez Domenech, Lara, Cunchillos, Delgado, Muñoz, Membrillera, Soler Esplauva, Huertas, Roméu, Cunchillos, Aparicio y Castell.

ENFERMOS

—Se encuentra ligeramente enfermo don Pedro Soler Abellán.

## Música en el Muelle

Por el Capitán General de este Departamento Almirante señor Rivera, se han dado las oportunas órdenes para que la laureada banda de Infantería de Marina toque los domingos a la hora de costumbre en el paseo del Muelle.

Es de alabar dicha determinación y de desear y de esperar es que el Gobernador Militar de la Plaza, General D. Yuste, ordene también que la banda

## Noticias del Departamento

El Excmo. señor Capitán General del Departamento ha recibido hoy a todos los Jefes y Oficiales con mando en esta capital.

—A dicha autoridad se ha presentado el Ingeniero Naval Inspector don Enrique de la Clerve.

Ha sido pasaporte para Cádiz el Ingeniero Naval don Antonio Castell de Luna.

—Se pasaporte para Ferrol a doña María Bernal Fernández, esposa del 2º Contramaestre del submarino «B-1» don Francisco Bardí González.

—Desembarca de la Estación Torpedista y embarca en el crucero «Bis de Lezo», el primer Maquinista don José Navarro Monreal.

—Han sido pasaportados para Ferrol a disposición del Excmo. señor Comandante general de la Escuadra el segundo Contramaestre don Luciano Fernández Lorenzo y el operario de 3ª Silvestre Saenz.

—Hoy efectuaron prácticas de torpedos en alta mar, los destructores «Velasco», «Lezaga» y «Almirante Ferrándiz».

Dichas prácticas las volverán a efectuar el próximo Miércoles.

## Próxima boda

Una hija de Sánchez Guerra con un oficial del «Canalejas»

«El Diario Español» de Buenos Aires publica una información de su correspondiente en España dando cuenta de haber quedado formalizadas las relaciones matrimoniales entre una hija del expresidente del Consejo don José Sánchez Guerra y el teniente de navío de la dotación del cañonero «Canalejas» don José Estrella.

El señor Estrella conoció a su prometida en una de las visitas que ésta hizo a su padre detenido en dicho barco, a raíz del fracasado movimiento de enero último.

La boda ha sido concertada para fecha breve.

## Casa de Expósitos

El próximo jueves, día 21, fiesta de la Presentación de la Santísima Virgen, Patrona de esta Casa de Expósitos, se celebrará en su capilla, a las diez de la mañana, una solemne función religiosa con misa cantada y sermón que predicará el Rvdo. P. Pedro Solano, Misionero del Corazón de María.

Al acto están invitadas las señoras de la Junta y otras distinguidas personas.

Después se dará una comida. Con tal motivo se permitirá la entrada ordinaria a las amas y niños expósitos.

trada al público en el benéfico establecimiento.

La casa más surtida en artículos de escritorio de fantasía CASAU, MAYOR, 13

del Regimiento de Cartagena aliente con la de Marina.

En nombre de numerosos aficionados a la música y del público en general enviamos nuestro saludo de gratitud a ambas dignísimas autoridades.

## Conferencia de la tarde

(Servicio telegráfico de nuestro corresponsal en Madrid)

### El Congreso de Acción Católica

Madrid.—A las siete y media de ayer tarde en la Catedral el Cardenal Primado explicó la última meditación, recordando que Jesucristo evangelizó a los pobres.

He ahí—dijo—el divino modelo y la aspiración que debe tener todo apóstol de la Acción Católica.

La misa de comunión a la que concurrió enorme gentío fué celebrada por el Arzobispo de Granada.

A las 10 tuvo lugar una misa de Pontifical que ofició el Nuncio de Su Santidad, asistido de cuatro cardenales y todos los preladados que actúan en el Congreso.

El templo estaba atestado de fieles.

A las seis de la tarde se celebró la sesión de clausura del Congreso con asistencia del infante don Fernando, los cardenales y demás preladados y miles de almas.

El Consejo Supremo de Acción Católica dió cuenta de las conclusiones aprobadas.

El Nuncio pronunció una sentisísima alocución, manifestando que la mejor elocuencia es la acción y España lo ha demostrado ante los pies del Vicario de Jesucristo en dos profesiones de fé Hay fé romana y fé española, sinónima de católica.

Agradece al Rey y al Gobierno el que se hayan sumado a estos actos y termina excitando al Primado a proseguir como hasta ahora la labor emprendida.

El Cardenal Primado pronunció a continuación hermosísimo discurso.

Dijo que el grito del ¡Viva el Papa-Rey! se repetirá en España mientras la Nación exista. El Papa goza de predilección en España y nos ama como verdadero padre.

Luego el Cardenal visiblemente emocionado habló del Consistorio especial celebrado en honor de España con motivo de recibir el su púrpura. En aquellos momentos latía el corazón del Papa pensando en España y en sus gloriosas y cristianas tradiciones.

Dirige e ojos al Rey y ensalza los discursos pronunciados, y dice que desde el Conde de Rodríguez San Pedro hasta el más humilde en la Acción Católica significan la vida católica después de un pasado glorioso de 16 siglos y que trabajan por la fé de San Juan de la Cruz y de Santa Teresa de Jesús y de Re-

yes como San Fernando hasta labradores como San Isidro.

Se refiere al grano de mostaza de Evangelio, aplicándolo a la Acción Católica que se desarrolla como árbol gigantesco.

Termina con una plegaria inspiradísima dirigida a la Virgen.

Después se cantó un Te Deum. Esta mañana ha celebrado la peregrinación al Cerro de los Angeles.

El Primado después del Evangelio ha dirigido una hermosa alocución recordando el acto del Rey en dicho sitio.

Al final se leyó la Consagración al Corazón de Jesús.

El Cardenal Primado y los obispos distribuyeron la comunión a más de 2000 personas.

Seguidamente se dió la bendición con el Santísimo y se celebró una procesión reinando enorme entusiasmo.

(En tercera plana más información del Congreso)

## Disposiciones de Ejército. — Readmisión de Artilleros

Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica una Real Orden readmitiendo a partir del comienzo de la segunda mitad del segundo curso en la Academia de Artillería a los ex alumnos y ex alféreces hijos de familia numerosa a los huérfanos o hermanos de militar y a los hijos de Caballeros de la Orden de San Fernando o condecorados con la Medalla Militar.

También se anuncia una convocatoria para cubrir por concurso de oposición 210 plazas de cadetes en la Academia General Militar, comenzando los exámenes el 15 de Mayo de 1930 en Zaragoza.

## Declaraciones de Estella

Madrid.—El marqués de Estella que ha regresado marchó al Ministerio de Ejército.

Ha manifestado que en Guadalupe puso a la firma del Rey varios decretos y que cada día está más enamorado con la idea de fraccionar y descentralizar la administración, creando un Estado que sólo regule o inspeccione.

Aludiendo al proceso de Valencia ha dicho que el episodio sería liquidado con serenidad de justicia y deseo de rapidez.

Confirme o modifique el fallo el Tribunal Supremo, el Gobierno se abstendrá a ello ajeno a toda pasión personal.